
 

 
Akci pořádají: Ministerstvo práce a sociálních věcí a International Foster Care 
Organization 
 
Místo a čas: 18. února 2005 ve velkém sále v přízemí Paláce YMCA, Na Poříčí 
12, Praha 1 (u stanice metra Náměstí Republiky); tisková konference od 10,30, 
přednáška 11,00-13,00.  
 
Přednášející: prof. Kevin Browne (Bsc, Msc, Med, Phd, Cbiol, Cpsychol) z Centra 
pro soudní a rodinnou psychologii z University v Birminghamu v Anglii, poradce 
pro ochranu práv dětí pro Světovou zdravotnickou organizaci (WHO). Přednáška 
bude v angličtině s českým překladem. Bude také dán prostor pro otázky a 
diskusi. 

 
Ministerstvo práce a sociálních věcí se podílí na organizaci semináře v rámci 
zahájení diskuse s odbornou i širokou veřejností, která by měla mj. identifikovat 
překážky bránící co nejrychlejšímu svěřování dětí do rodinné péče a faktory 
ovlivňující dlouhodobý pobyt dětí v ústavní péči. V rámci této diskuse zorganizuje 
MPSV sérii kulatých stolů, z nichž první, věnovaný zejména lhůtám v oblasti 
náhradní péče, se bude konat dne 15. března. 
 
Prezentovaný výzkum byl proveden v rámci programu Daphne. Jednalo se vůbec 
o první mezinárodní pokus v rámci Evropy změřit a porovnat počet, 
charakteristiku a důvody umístění dětí, které projdou v raném věku ústavní 
výchovou a odnětím z rodičovské péče, především z důvodu postižení, chudoby 
rodiny, týrání dítěte, zanedbávání a opuštění. Jeho cílem bylo zjistit počet a 
charakteristiku dětí mladších tří let umístěných v ústavech v celé Evropě bez 
rodičů na dobu delší než tři měsíce, neboť takovéto informace nebyly dosud 
dostupné. Je to také poprvé, kdy byla v Evropě zkoumána míra dostupnosti 
alternativ k ústavní péči. Česká republika má ze zkoumaných evropských zemí 
podle tohoto výzkumu největší podíl dětí do tří let v ústavní péči po dobu delší než 
tři měsíce.  
 
Podrobněji byla kvalita ústavní péče zkoumána v Dánsku, Francii, Maďarsku, 
Polsku, Rumunsku, Řecku, na Slovensku, v Turecku a ve Velké Británii. Hlavní 
překážkou projektu byly problémy se získáváním spolehlivých informací na úrovni 
států. Vzhledem k tomu, že první roky života jsou kritickým a citlivým obdobím pro 
zdravý vývoj člověka, je překvapující, že pouze malý počet států byl schopen 
uvést komplexní informace o umístění dětí do tří let, jež se nacházejí ve veřejné 
péči. Informace v ústředních databázích se více týkaly platné legislativy upravující 
umisťování dětí a méně už kvantitativních údajů o umístění dětí. V některých 
případech bylo sledování toho, kam jsou děti umisťovány, velmi špatné, což děti 
ohrožuje. Navíc nebyly příliš systematicky schraňovány informace místních úřadů 
a dobrovolnických organizací, které jsou činné v péči o znevýhodněné děti. Pokud 
takovéto informace vůbec existují, bývají získané údaje velmi špatně 
zpracovávány. 
 

POZVÁNKA NA TISKOVOU KONFERENCI 
A PREZENTACI MEZINÁRODNÍHO VÝZKUMU 

„Mapování počtu a charakteristik ohrožených dětí do tří let věku
v ústavních zařízeních v Evropě“ 

 Datum: 16. 2. 2005 



 

Výsledky výzkumu budou účastníkům k dispozici v písemné formě v češtině. 
Elektronickou verzi je možné získat ve Středisku náhradní rodinné péče na 
adrese nrp@volny.cz od 14. února 2005. 
 
 

 

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří 
úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch,  
ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav 
práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 


